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Perfil de la muestra

*En la variable de Escolaridad, suman el total de casos con las opciones “No sabe” y “No contestó”. Todos los porcentajes son proporcionales al 
peso que los rangos tienen en la lista nominal de electores del Estado de Tabasco, razón por la que no son equivalentes al número de casos que 
aparecen en tabla. Todos los datos presentados en el reporte están basados en la expansión sobre lista nominal. Ver nota metodológica, p. 40.4

% Casos

Masculino 48.2% 240

Femenino 51.8% 360

Millennials 40.2% 22.0

Generación X 36.8% 35.7

Baby Boomers 23.0% 42.3

Sin escolaridad 0.8% 11

Nivel básico 24.7% 191

Nivel medio superior 30.6% 165

Nivel superior 43.9% 227

Sexo

Edad

Escolaridad



Migración



6

Noticia

Dígame, ¿cuál es en estos momentos la noticia más importante de lo que ha ocurrido en el país?

34.0% 

18.2% 

10.8% 

8.2% 

6.9% 

3.7% 

3.2% 

1.6% 

0.7% 

2.2% 

0.7% 

8.6% 

1.2% 

Caravana migrante

Huracanes en el país

Cambio de Gobierno

Consulta para la construcción del NAICM

Inseguridad/delincuencia

Economía/alza de precios

Lluvias/inundaciones

Cortes de agua en la CDMX

Construcción de nuevas refinerías

Otra

Ninguna

No sabe

No contestó

n= 600

*Respuestas 
espontáneas
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n= 600

Dígame, ¿cuál es en estos momentos la noticia más importante de lo que ha ocurrido en el país?

Noticia

Caravana 
migrante

Huracanes en 
el país

Cambio de 
Gobierno

Consulta para la 
construcción del 

NAICM

Inseguridad/
delincuencia

Economía/
alza de precios

Se
xo

Masculino 34.8% 17.2% 12.1% 10.3% 6.7% 4.5%

Femenino 33.2% 19.1% 9.5% 6.2% 7.1% 2.9%

Ed
ad

Millennials 32.3% 22.1% 9.2% 7.2% 3.2% 3.2%

Generación 
X 39.5% 15.1% 9.5% 10.0% 6.2% 4.9%

Baby 
boomers 28.0% 16.3% 15.5% 7.0% 14.5% 2.6%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 24.0% 0.0% 20.3% 0.0% 0.0% 0.0%

Básica 30.0% 18.1% 11.0% 4.2% 11.8% 3.6%

Medio 
superior 33.0% 24.4% 7.2% 4.0% 7.1% 3.3%

Superior 37.0% 14.5% 13.1% 13.4% 3.9% 4.1%

*Respuestas 
espontáneas
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n= 600

Dígame, ¿cuál es en estos momentos la noticia más importante de lo que ha ocurrido en el país?

Noticia

Lluvias/
inundaciones 

Cortes de agua en la 
CDMX

Construcción de 
nuevas refinerías Otra Ninguna No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 0.9% 1.5% 0.9% 2.3% 0.2% 7.5% 1.1%

Femenino 5.3% 1.8% 0.4% 2.2% 1.1% 9.6% 1.6%

Ed
ad

Millennials 4.5% 1.6% 0.9% 4.2% 0.7% 10.2% 0.7%

Generación 
X 2.7% 2.1% 0.0% 0.5% 0.0% 7.8% 1.7%

Baby 
boomers 1.6% 0.9% 1.2% 1.7% 1.6% 7.2% 1.9%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 0.0% 7.1% 8.0% 8.0% 0.0% 9.4% 23.2%

Básica 1.0% 2.0% 0.6% 1.5% 1.2% 12.6% 2.4%

Medio 
superior 4.1% 2.4% 0.2% 4.2% 1.0% 8.7% 0.4%

Superior 3.5% 0.8% 0.8% 1.2% 0.2% 6.4% 1.1%

*Respuestas 
espontáneas
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Migrante

Dígame, ¿cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando escucha “migrantes”? 

12.0% 
8.5% 
8.1% 

7.1% 
6.2% 

5.2% 
4.3% 

3.1% 
3.0% 
2.9% 
2.7% 
2.6% 
2.5% 
2.3% 
2.1% 
1.9% 
1.8% 
1.8% 
1.7% 
1.6% 
1.6% 
1.6% 
1.5% 
1.4% 
1.2% 
1.2% 
1.1% 
1.0% 
0.9% 
0.9% 
0.8% 
0.8% 
0.5% 

2.3% 
0.6% 
1.2% 

Pobreza
Desempleo/Personas que buscan trabajo

Personas que salen de su país/que vienen de otro país
Personas que buscan oportunidades/mejorar su calidad de vida

Necesidad
Centroamericanos (Hondureños)

Gente que se va a otro lado/que viene de otro lugar
Estados Unidos/Personas que se van a EU

Compasión/Humanismo
Indocumentados

Ayuda/Apoyo
Personas

Problemas/Problema social
Mencionaron aspectos negativos (que no vengan al país, delincuencia)

Abuso/Personas desprotegidas
Injusticia/Desigualdad

Sufrimiento
Sobrepoblación

Mojados/Frontera
Tristeza

Caos/Desorden
Invasión/Invasores

Inseguridad (en su país)
Política (Donald Trump)

Mal Gobierno
Viaje/Viajeros

Familias
Deportación

Hambre
Peligro/Muerte

Mexicanos
Pobre gente

Extraños/Gente extraña
Otra

No sabe
No contestó

n= 600

*Respuestas 
espontáneas
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n= 600

Dígame, ¿cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando escucha “migrantes”? 

Migrante

Pobreza
Desempleo/

Personas que 
buscan trabajo

Personas que 
salen de su 

país/que vienen 
de otro país

Personas que buscan 
oportunidades/

mejorar su calidad de 
vida

Necesidad Centroamericanos 
(Hondureños)

Gente que se va a 
otro lado/que viene 

de otro lugar

Estados Unidos/
Personas que se 

van a EU

Compasión/
Humanismo

Se
xo

Masculino 11.4% 10.8% 7.2% 6.7% 7.2% 5.8% 3.2% 3.1% 3.5%

Femenino 12.5% 6.4% 9.0% 7.6% 5.2% 4.7% 5.4% 3.2% 2.6%

Ed
ad

Millennials 13.3% 9.5% 7.9% 9.5% 5.6% 5.0% 4.5% 4.1% 2.6%

Generación X 11.4% 7.8% 8.2% 5.2% 8.1% 6.5% 4.5% 1.5% 4.0%

Baby boomers 10.4% 7.8% 8.5% 6.1% 4.0% 3.7% 3.6% 4.0% 2.3%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 7.7% 0.0% 0.0% 14.2% 0.0% 0.0% 12.7% 0.0% 0.0%

Básica 12.1% 4.6% 8.7% 4.0% 6.4% 2.5% 4.3% 4.2% 6.9%

Medio superior 14.5% 8.2% 10.4% 8.7% 5.7% 5.5% 4.6% 3.4% 1.6%

Superior 10.1% 11.0% 6.1% 7.8% 6.6% 6.7% 4.1% 2.4% 2.0%

*Respuestas 
espontáneas
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n= 600

Dígame, ¿cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando escucha “migrantes”? 

Migrante

Indocumentados Ayuda/
Apoyo Personas Problemas/

Problema social

Mencionaron aspectos 
negativos (que no vengan al 

país, delincuencia)

Abuso/Personas 
desprotegidas

Injusticia/
Desigualdad Sufrimiento Sobrepoblación

Se
xo

Masculino 3.7% 2.8% 2.0% 1.7% 1.5% 2.1% 2.8% 1.0% 2.1%

Femenino 2.2% 2.7% 3.0% 3.2% 3.1% 2.1% 1.1% 2.6% 1.5%

Ed
ad

Millennials 2.1% 2.0% 4.1% 3.2% 1.3% 1.3% 2.8% 1.4% 2.1%

Generación 
X 3.3% 2.7% 1.9% 1.1% 3.1% 2.7% 1.1% 1.8% 2.3%

Baby 
boomers 4.0% 4.0% 1.0% 3.3% 2.8% 2.5% 1.7% 2.6% 0.3%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0%

Básica 2.4% 0.6% 1.7% 1.1% 3.6% 1.4% 2.8% 4.2% 0.7%

Medio 
superior 3.5% 1.0% 1.1% 0.4% 2.4% 2.8% 2.1% 0.7% 2.7%

Superior 2.8% 5.2% 4.1% 4.5% 1.6% 2.1% 1.3% 1.1% 1.7%

*Respuestas 
espontáneas
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n= 600

Dígame, ¿cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando escucha “migrantes”? 

Migrante

Mojados/
Frontera Tristeza Caos/

Desorden
Invasión/
Invasores

Inseguridad 
(en su país)

Política 
(Donald Trump) Mal Gobierno Viaje/

Viajeros Familias

Se
xo

Masculino 1.6% 0.7% 2.1% 1.7% 1.8% 2.3% 1.9% 0.9% 0.4%

Femenino 1.8% 2.4% 1.1% 1.6% 1.2% 0.6% 0.4% 1.5% 1.8%

Ed
ad

Millennials 0.8% 0.5% 1.6% 1.0% 2.1% 1.7% 0.9% 2.5% 1.3%

Generación 
X 2.6% 0.7% 1.8% 2.4% 0.6% 1.7% 0.9% 0.0% 1.0%

Baby 
boomers 1.6% 4.7% 1.2% 1.5% 2.0% 0.6% 2.0% 0.9% 1.1%

Es
co

la
rid

ad

Sin 
estudios 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.4% 0.0% 0.0%

Básica 3.4% 4.5% 1.7% 0.7% 1.0% 0.5% 1.4% 0.3% 1.0%

Medio 
superior 1.4% 0.3% 2.7% 1.9% 1.1% 1.8% 0.3% 3.4% 0.0%

Superior 1.0% 0.8% 0.9% 2.1% 2.2% 1.7% 1.4% 0.3% 2.0%

*Respuestas 
espontáneas
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n= 600

Dígame, ¿cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando escucha “migrantes”? 

Migrante

Deportación Hambre Peligro/
Muerte Mexicanos Pobre gente Extraños/

Gente extraña Otra No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 1.1% 0.8% 1.3% 0.8% 0.4% 0.0% 3.2% 0.0% 0.4%

Femenino 0.8% 1.1% 0.6% 0.8% 1.1% 1.0% 1.4% 1.1% 1.6%

Ed
ad

Millennials 1.5% 0.6% 0.0% 0.7% 0.0% 0.6% 1.5% 0.0% 0.4%

Generación X 0.9% 0.5% 1.6% 1.5% 0.8% 0.8% 3.2% 1.0% 0.8%

Baby 
boomers 0.0% 2.2% 1.5% 0.0% 2.1% 0.0% 2.1% 0.9% 3.0%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.8% 0.0% 0.0% 9.9% 9.3%

Básica 0.9% 2.8% 1.6% 0.0% 1.3% 0.0% 3.1% 0.9% 2.7%

Medio 
superior 2.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.8% 0.0% 2.4% 0.5% 0.7%

Superior 0.0% 0.6% 0.5% 1.9% 0.0% 1.2% 1.7% 0.3% 0.2%

*Respuestas 
espontáneas
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Motivo de migración

En su opinión, ¿cuál es el principal motivo por el que una persona emigra de su país o ciudad? 

31.5% 

31.5% 

25.8% 

3.3% 

3.0% 

2.7% 

1.2% 

0.8% 

0.2% 

Por falta de trabajo

Por la pobreza/crisis económica

Por falta de oportunidades/Buscan una mejor calidad de vida

Por la inseguridad

Por el Gobierno (mala administración)

Por el hambre/Falta de alimentos

Por motivos políticos

Otro

No contestó

n= 600

*Respuestas 
espontáneas
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En su opinión, ¿cuál es el principal motivo por el que una persona emigra de su país o ciudad? 

Motivo de migración

Por falta de 
trabajo

Por la pobreza/
crisis económica

Por falta de oportunidades/
Buscan una mejor calidad de 

vida

Por la
inseguridad

Por el Gobierno
(mala administración)

Por el hambre/
Falta de alimentos

Por motivos 
políticos Otro No contestó

Se
xo

Masculino 29.6% 33.7% 27.1% 3.7% 2.3% 1.6% 1.5% 0.5% 0.0%

Femenino 33.2% 29.5% 24.5% 3.0% 3.7% 3.7% 0.9% 1.0% 0.5%

Ed
ad

Millennials 32.5% 35.1% 26.0% 2.5% 1.8% 0.6% 0.8% 0.0% 0.7%

Generación 
X 30.5% 29.5% 29.5% 2.7% 3.6% 2.1% 1.4% 0.7% 0.0%

Baby 
boomers 31.2% 28.4% 19.4% 5.9% 4.1% 7.3% 1.4% 2.1% 0.2%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 43.4% 18.1% 24.1% 0.0% 0.0% 14.4% 0.0% 0.0% 0.0%

Básica 31.9% 36.2% 18.7% 2.3% 3.8% 5.2% 0.4% 1.5% 0.0%

Medio 
superior 41.2% 32.6% 17.7% 2.9% 2.9% 2.1% 0.2% 0.4% 0.0%

Superior 24.2% 28.2% 35.5% 4.4% 2.7% 1.3% 2.3% 0.7% 0.7%

*Respuestas 
espontáneas



Caravana migrante en 
México



88.4% 

11.6% 

17 n= 600

Conocimiento de caravana

Sí No

En días recientes, miles de migrantes centroamericanos, provenientes de Honduras, Guatemala y El Salvador, dejaron sus países
de origen e iniciaron una caravana que llegó a la zona fronteriza que divide México y Guatemala con la finalidad de cruzar el

territorio mexicano y arribar a Estados Unidos. Dígame, ¿usted conocía esta información? 

Sí No

Se
xo

Masculino 91.2% 8.8%

Femenino 85.8% 14.2%

Ed
ad

Millennials 90.2% 9.8%

Generación X 87.7% 12.3%

Baby boomers 86.3% 13.7%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 69.2% 30.8%

Básica 79.4% 20.6%

Medio superior 87.9% 12.1%

Superior 94.1% 5.9%



71.2% 

25.7% 

0.7% 2.4% 

18 n= 600

Postura sobre la caravana

Con quienes consideran 
que México debe actuar 
con compasión y permitir 
su paso para llegar a 
Estados Unidos

Con quienes no están a 
favor de que los 
migrantes 
centroamericanos entren 
a territorio mexicano 

No contestóNo sabe

Ante la llegada de la caravana migrante, la sociedad mexicana mostró dos posturas, ¿con qué postura está usted más de acuerdo?

Con quienes consideran 
que México debe actuar 

con compasión y permitir 
su paso para llegar a 

Estados Unidos

Con quienes no están a 
favor de que los 

migrantes 
centroamericanos entren 

a territorio mexicano 

No 
sabe 

No 
contestó  

Se
xo

Masculino 69.3% 27.8% 0.0% 2.9%

Femenino 72.9% 23.8% 1.3% 2.0%

Ed
ad

Millennials 71.5% 24.3% 1.3% 2.9%

Generación 
X 70.6% 28.3% 0.0% 1.1%

Baby 
boomers 71.6% 24.1% 0.7% 3.6%

Es
co

la
rid

ad
Sin estudios 92.0% 8.0% 0.0% 0.0%

Básica 72.5% 26.0% 0.3% 1.2%

Medio 
superior 71.2% 25.0% 1.7% 2.1%

Superior 69.9% 26.3% 0.2% 3.6%
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Motivo de no ingreso

Por qué cree usted que los migrantes centroamericanos no deben entrar a territorio mexicano?*

16.3% 

12.6% 

11.9% 

11.6% 

9.9% 

9.8% 

6.2% 

4.2% 

3.9% 

3.8% 

1.1% 

2.9% 

5.8% 

Porque se incrementaría la violencia/delincuencia

Por desconfianza/Porque es gente mala

Porque en México también hay pobreza/problemas 
económicos

Porque se van a quedar en México

Porque en México no hay trabajo

Porque son indocumentados

Porque afectan al país

Porque deben buscar soluciones en sus países

Porque en México ya hay mucha gente

Porque México ya tiene muchos problemas

Otro

No sabe

No contesto

n= 157

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que los migrantes no deben entrar a territorio 
mexicano.

*Respuestas 
espontáneas
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Por qué cree usted que los migrantes centroamericanos no deben entrar a territorio mexicano?*

Motivo de no ingreso

Porque se incrementaría 
la violencia/delincuencia

Por desconfianza/
Porque es gente mala

Porque en México 
también hay pobreza/

problemas económicos

Porque se van a 
quedar en México

Porque en México 
no hay trabajo

Porque son 
indocumentados

Se
xo

Masculino 20.3% 13.2% 7.7% 11.5% 8.4% 11.4%

Femenino 12.0% 11.9% 16.6% 11.8% 11.6% 8.0%

Ed
ad

Millennials 20.0% 13.4% 14.0% 2.5% 7.9% 10.2%

Generación 
X 15.2% 11.0% 11.7% 21.3% 6.8% 8.9%

Baby 
boomers 11.9% 14.2% 8.8% 9.7% 19.3% 10.5%

Es
co

la
rid

ad

Sin 
estudios 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Básica 13.7% 17.2% 9.5% 7.8% 6.4% 10.3%

Medio 
superior 20.1% 21.7% 12.3% 14.0% 4.6% 8.3%

Superior 15.1% 4.2% 13.3% 12.5% 14.1% 10.6%

*Respuestas 
espontáneas

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que los migrantes no deben entrar a territorio 
mexicano.

n= 157
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Por qué cree usted que los migrantes centroamericanos no deben entrar a territorio mexicano?*

Motivo de no ingreso

Porque 
afectan al país

Porque deben buscar 
soluciones en sus países

Porque en México ya 
hay mucha gente

Porque México ya tiene 
muchos problemas Otra No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 8.7% 3.7% 2.4% 2.2% 1.6% 2.1% 6.8%

Femenino 3.4% 4.7% 5.5% 5.5% 0.6% 3.8% 4.6%

Ed
ad

Millennials 7.1% 0.0% 5.9% 2.6% 0.0% 5.4% 11.0%

Generación 
X 5.8% 9.6% 3.0% 2.8% 0.0% 0.0% 3.9%

Baby 
boomers 5.2% 1.3% 2.2% 7.8% 5.1% 4.0% 0.0%

Es
co

la
rid

ad

Sin 
estudios 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Básica 4.5% 3.6% 7.2% 2.4% 4.4% 9.4% 3.6%

Medio 
superior 4.9% 4.3% 1.3% 2.5% 0.0% 0.0% 6.0%

Superior 8.1% 4.5% 3.9% 5.5% 0.0% 1.3% 6.9%

*Respuestas 
espontáneas

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que los migrantes no deben entrar a territorio 
mexicano.

n= 157
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n= 600

El día 19 de octubre el Presidente de la República, Enrique Peña Nieto, emitió un comunicado en el que señaló que el Gobierno
Mexicano permitirá el ingreso a territorio nacional a toda persona que lo desee, siempre y cuando cuente con documentos de viaje y 

una visa concedida por México. Dígame, ¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con la postura que ha tomado el gobierno de 
Enrique Peña Nieto? 

Acuerdo con postura de EPN

De acuerdo
Ni de 

acuerdo, 
ni en 

desacuerdo

En 
desacuerdo No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 75.6% 0.4% 23.6% 0.0% 0.4%

Femenino 71.8% 4.4% 23.6% 0.1% 0.1%

Ed
ad

Millennials 77.7% 3.5% 18.8% 0.0% 0.0%

Generación 
X 69.6% 2.8% 27.1% 0.0% 0.5%

Baby 
boomers 72.9% 0.3% 26.2% 0.3% 0.3%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 68.3% 0.0% 31.7% 0.0% 0.0%

Básica 66.2% 2.2% 31.0% 0.3% 0.3%

Medio 
superior 74.8% 1.3% 23.8% 0.0% 0.1%

Superior 76.6% 3.5% 19.4% 0.0% 0.5%

73.6% 

2.5% 

23.6% 

0.1% 0.2% 

De acuerdo Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó
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n= 600

Después de que migrantes rompieran las vallas que les impedía el ingreso a México, tuvieron un enfrentamiento con elementos de la 
Policía Federal, quienes para impedir su paso recurrieron al uso de gases lacrimógenos y escudos antimotines. En su discurso,

Enrique Peña Nieto también dijo que “México no permite, ni permitirá, el ingreso a su territorio de manera irregular, y mucho menos, 
de forma violenta.” ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las acciones que ha tomado el Gobierno Federal para detener el

avance de la caravana migrante? 

Acuerdo con entrada irregular de migrantes

De 
acuerdo

Ni de acuerdo, 
ni en 

desacuerdo
En 

desacuerdo No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 64.1% 2.0% 33.4% 0.0% 0.5%

Femenino 56.7% 1.8% 40.1% 1.4% 0.0%

Ed
ad

Millennials 62.2% 2.0% 34.5% 1.3% 0.0%

Generación 
X 55.3% 1.9% 42.4% 0.3% 0.1%

Baby 
boomers 64.8% 2.0% 32.0% 0.3% 0.9%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 48.8% 12.7% 24.2% 0.0% 14.3%

Básica 54.0% 3.2% 42.5% 0.3% 0.0%

Medio 
superior 60.8% 2.9% 35.1% 0.9% 0.3%

Superior 63.5% 0.3% 35.3% 0.9% 0.0%

60.3% 

1.9% 

36.8% 

0.7% 0.3% 

De acuerdo Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó
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n= 600

Durante un acto el domingo pasado en Tuxtla Gutiérrez, Chiapas, el Presidente electo, Andrés Manuel López Obrador, refrendó su 
apoyo a los migrantes que llegaron en caravana y pidió a las autoridades de Chiapas garantizar su seguridad. ¿Usted está de acuerdo 

o en desacuerdo con la postura que está tomando Andrés Manuel López Obrador?

Apoyo de AMLO a migrantes

De 
acuerdo

Ni de acuerdo, 
ni en 

desacuerdo
En 

desacuerdo No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 68.3% 0.6% 30.7% 0.0% 0.4%

Femenino 71.6% 1.2% 26.2% 0.6% 0.4%

Ed
ad

Millennials 76.2% 0.0% 23.8% 0.0% 0.0%

Generación 
X 68.9% 1.5% 29.1% 0.5% 0.0%

Baby 
boomers 60.9% 1.6% 35.4% 0.7% 1.4%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 84.0% 0.0% 16.0% 0.0% 0.0%

Básica 67.7% 1.8% 28.8% 1.3% 0.4%

Medio 
superior 73.4% 0.2% 26.4% 0.0% 0.0%

Superior 68.4% 0.9% 30.1% 0.0% 0.6%

70.0% 

0.9% 

28.4% 

0.3% 0.4% 

De acuerdo Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó



65.3% 

33.2% 

0.7% 0.8% 

26 n= 600

Visas de trabajo a migrantes

A favor En contra

No contestóNo sabe

También dijo que al iniciar su administración podrá dar visas de trabajo a los migrantes, “porque va a haber trabajo para los
mexicanos y para los centroamericanos en nuestro país”. ¿Usted está a favor o en contra de que se les otorguen oportunidades de 

trabajo a migrantes centroamericanos? 

A favor En contra No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 63.1% 36.2% 0.3% 0.4%

Femenino 67.5% 30.5% 1.1% 0.9%

Ed
ad

Millennials 70.3% 28.8% 0.9% 0.0%

Generación X 63.2% 34.6% 0.7% 1.5%

Baby boomers 60.1% 38.7% 0.5% 0.7%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 84.0% 16.0% 0.0% 0.0%

Básica 66.4% 31.1% 2.0% 0.5%

Medio superior 68.4% 30.9% 0.3% 0.4%

Superior 62.3% 36.3% 0.4% 1.0%



45.4% 

50.1% 

3.6% 0.9% 

27 n= 600

Empleos para migrantes

Sí habrá empleos 
suficientes

No habrá empleos 
suficientes

No contestóNo sabe

Y, ¿usted cree que una vez que Andrés Manuel López Obrador sea presidente haya empleos suficientes tanto para mexicanos 
como para los migrantes?

Sí habrá 
empleos 

suficientes

No habrá 
empleos 

suficientes
No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 44.9% 50.0% 3.4% 1.7%

Femenino 45.8% 50.1% 3.8% 0.3%

Ed
ad

Millennials 50.1% 45.3% 3.7% 0.9%

Generación X 46.8% 49.6% 3.1% 0.5%

Baby boomers 34.9% 59.4% 4.3% 1.4%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 49.7% 29.3% 21.0% 0.0%

Básica 47.1% 42.2% 6.9% 3.8%

Medio superior 52.2% 44.7% 3.1% 0.0%

Superior 40.2% 57.9% 1.8% 0.1%



43.0% 

53.2% 

2.6% 1.2% 

28 n= 600

Plan de apoyo a países Centroamericanos

Sí No

No contestóNo sabe

Así mismo, reiteró que propondrá a Estados Unidos y Canadá un plan para invertir en el desarrollo de los países expulsores de
migrantes y así enfrentar el fenómeno migratorio. ¿Usted cree que México debe invertir en el desarrollo de países como Honduras,

El Salvador y Guatemala? 

Sí No No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 45.4% 51.8% 1.2% 1.6%

Femenino 40.8% 54.5% 3.9% 0.8%

Ed
ad

Millennials 47.5% 47.2% 3.7% 1.6%

Generación X 43.9% 54.3% 1.4% 0.4%

Baby boomers 33.9% 61.9% 2.7% 1.5%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 21.5% 78.5% 0.0% 0.0%

Básica 40.4% 54.6% 3.1% 1.9%

Medio superior 49.1% 47.5% 3.4% 0.0%

Superior 41.0% 55.5% 1.9% 1.6%
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Razón de no inversión

¿Por qué razón considera que México no debe invertir?* 

n= 340

42.6% 

13.0% 

13.0% 

12.4% 

5.5% 

4.5% 

3.5% 

1.8% 

1.8% 

1.3% 

0.6% 

Primero se tiene que invertir en México

No hay suficiente dinero

Hay que solucionar primero los problemas  de México

Hay pobreza en México

Cada gobierno es responsable de su país

No tiene beneficios invertir en esos países/una mala inversión

Primero se deben de crear fuentes de trabajo ´para los 
mexicanos

Son muchos migrantes

Otra

No sabe

No contestó

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que México no debe invertir en otros países. 

*Respuestas 
espontáneas
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¿Por qué razón considera que México no debe invertir?* 

Razón de no inversión

Primero se tiene que invertir 
en México No hay suficiente dinero Hay que solucionar primero 

los problemas  de México Hay pobreza en México Cada gobierno es 
responsable de su país

Se
xo

Masculino 40.9% 14.5% 15.7% 13.0% 5.5%

Femenino 44.2% 11.6% 10.6% 11.8% 5.4%

Ed
ad

Millennials 45.0% 9.7% 13.2% 10.8% 9.9%

Generación 
X 46.0% 14.5% 13.8% 11.2% 2.2%

Baby 
boomers 34.7% 15.1% 11.6% 16.3% 4.3%

Es
co

la
rid

ad

Sin 
estudios 0.0% 39.2% 0.0% 0.0% 12.6%

Básica 29.0% 17.5% 11.4% 23.6% 1.8%

Medio 
superior 48.4% 11.9% 13.3% 8.9% 5.1%

Superior 48.4% 10.0% 13.9% 8.5% 7.4%

*Respuestas 
espontáneas

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que México no debe invertir en otros países. 

n= 340
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¿Por qué razón considera que México no debe invertir?* 

Razón de no inversión

No tiene beneficios invertir en 
esos países/una mala inversión

Primero se deben de crear fuentes 
de trabajo ´para los mexicanos

Son muchos 
migrantes Otra No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 5.2% 1.7% 1.5% 0.7% 0.4% 0.9%

Femenino 3.9% 5.0% 2.1% 2.7% 2.1% 0.6%

Ed
ad

Millennials 6.0% 3.4% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Generación 
X 3.7% 3.3% 0.9% 2.5% 0.9% 1.0%

Baby 
boomers 3.7% 3.7% 2.8% 3.1% 3.7% 1.0%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 0.0% 18.0% 10.2% 9.8% 10.2% 0.0%

Básica 7.1% 1.3% 3.3% 2.1% 2.9% 0.0%

Medio 
superior 2.7% 3.0% 0.5% 2.2% 1.7% 2.3%

Superior 4.4% 4.7% 1.5% 1.2% 0.0% 0.0%

*Respuestas 
espontáneas

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que México no debe invertir en otros países. 

n= 340



Declaraciones de Donald 
Trump
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n= 600

El presidente de Estados Unidos, Donald Trump, aseguró que enviará a la frontera con México tantas tropas del ejército “como sea 
necesario” para detener la caravana migrante que avanza hacia su país. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la postura que

ha tomado el Presidente Donald Trump? 

Envió de tropas a la frontera

De 
acuerdo

Ni de acuerdo, 
ni en 

desacuerdo
En 

desacuerdo No sabe No 
contestó  

Se
xo

Masculino 29.4% 2.0% 68.1% 0.0% 0.5%

Femenino 21.6% 1.4% 75.6% 1.0% 0.4%

Ed
ad

Millennials 27.7% 1.6% 70.1% 0.6% 0.0%

Generación 
X 22.9% 2.5% 74.6% 0.0% 0.0%

Baby 
boomers 25.2% 0.7% 71.0% 1.1% 2.0%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 18.6% 0.0% 81.4% 0.0% 0.0%

Básica 14.6% 1.0% 83.9% 0.5% 0.0%

Medio 
superior 21.4% 2.4% 75.5% 0.0% 0.7%

Superior 34.1% 1.7% 62.8% 0.9% 0.5%

25.4% 

1.7% 

72.0% 

0.5% 0.4% 

De acuerdo Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó



56.3% 36.9% 

5.1% 
1.7% 

34 n= 600

Presencia de delincuentes en la caravana

Sí No

No contestóNo sabe

En las declaraciones que ha hecho Donald Trump sobre la caravana migrante, esta que hay delincuentes y desconocidos de 
Oriente Medio mezclados entre los migrantes, por lo que ha alertado a la patrulla fronteriza y al ejército ya que se trata de una 

emergencia nacional. ¿Usted cree que entre los migrantes viajan delincuentes y desconocidos de Medio oriente? 

Sí No No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 55.2% 40.3% 2.6% 1.9%

Femenino 57.3% 33.8% 7.4% 1.5%

Ed
ad

Millennials 56.4% 38.3% 3.9% 1.4%

Generación X 54.5% 38.5% 5.8% 1.2%

Baby boomers 58.9% 32.0% 5.9% 3.2%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 62.8% 22.8% 0.0% 14.4%

Básica 63.0% 32.5% 3.6% 0.9%

Medio superior 57.3% 37.1% 5.6% 0.0%

Superior 51.1% 40.1% 5.6% 3.2%



8.9% 

87.6% 

1.4% 2.1% 

35 n= 600

Recorte de ayuda de Estados Unidos

Esta medida ayudará 
a detener la caravana 
migrante

Por el contrario, 
más gente buscará 
salir de su país

No contestóNo sabe

El Presidente Trump anunció que comenzará a recortar la ayuda económica a Honduras, Guatemala y El Salvador, ya que no 
fueron capaces de detener la caravana migrante que se dirige a Estados Unidos. ¿Usted cree que esta medida ayude a detener la

caravana migrante o, por el contrario, cree que más gente busque salir de su país? 

Esta medida 
ayudará a 
detener la 
caravana 
migrante

Por el 
contrario, más 
gente buscará 

salir de su 
país

No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 8.3% 88.5% 0.7% 2.5%

Femenino 9.5% 86.7% 2.0% 1.8%

Ed
ad

Millennials 12.6% 85.2% 0.9% 1.3%

Generación X 4.0% 93.9% 1.4% 0.7%

Baby boomers 10.4% 81.6% 2.3% 5.7%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 9.4% 67.5% 0.0% 23.1%

Básica 8.8% 85.9% 3.0% 2.3%

Medio superior 10.4% 87.5% 1.2% 0.9%

Superior 8.1% 88.9% 0.7% 2.3%
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Responsable de frenar la caravana

Asimismo, Donald Trump señaló que la policía y el ejército mexicano también son incapaces de detener  la caravana que se encamina 
a la frontera sur de Estados Unidos.  En su opinión, ¿quién es el responsable de frenar el avance de la caravana migrante hacia 

Estados Unidos? 

*Respuestas 
espontáneas

n= 600

55.2% 

16.8% 

15.7% 

0.8% 

6.9% 

2.0% 

1.3% 

1.3% 

El Gobierno de Honduras

El Gobierno de Estados Unidos

El Gobierno Mexicano

Otro

Los tres gobiernos

Ninguno/Nadie

No sabe

No contestó
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Asimismo, Donald Trump señaló que la policía y el ejército mexicano también son incapaces de detener  la caravana que se encamina 
a la frontera sur de Estados Unidos.  En su opinión, ¿quién es el responsable de frenar el avance de la caravana migrante hacia 

Estados Unidos? 

Responsable de frenar la caravana

El Gobierno de 
Honduras

El Gobierno de 
Estados Unidos

El Gobierno 
Mexicano Otro Los tres 

gobiernos
Ninguno/

Nadie No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 53.4% 15.6% 20.1% 1.1% 5.5% 2.2% 0.0% 2.1%

Femenino 56.9% 17.9% 11.5% 0.6% 8.2% 1.8% 2.6% 0.5%

Ed
ad

Millennials 60.3% 14.3% 15.9% 0.0% 3.8% 1.6% 1.4% 2.7%

Generación 
X 57.8% 16.9% 13.6% 0.8% 7.1% 2.5% 1.2% 0.1%

Baby 
boomers 42.3% 20.8% 18.6% 2.3% 11.7% 1.7% 1.4% 1.2%

Es
co

la
rid

ad

Sin 
estudios 41.3% 35.7% 23.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Básica 43.7% 27.1% 11.7% 1.4% 7.9% 1.7% 4.4% 2.1%

Medio 
superior 57.9% 15.2% 18.3% 0.5% 4.0% 3.5% 0.6% 0.0%

Superior 60.8% 11.7% 15.8% 0.8% 7.8% 1.1% 0.2% 1.8%

*Respuestas 
espontáneas

n= 600



60.8% 

38.4% 

0.7% 0.1% 

38 n= 600

Política rigurosa de migración en México

Sí No

No contestóNo sabe

De acuerdo con cifras oficiales del año 2017, existen alrededor de 899,311 migrantes estadounidenses en México. Sin embargo, 
se estima que la cantidad podría superar el millón debido a que un gran porcentaje se encuentra indocumentada. Se cree que es

gente que vino con tarjeta de turista y se quedó a vivir. Dígame, ¿usted cree que México debería tener una política migratoria más 
rigurosa, tal como la del gobierno de Donald Trump hacia los mexicanos y centroamericanos? 

Sí No No sabe No contestó  

Se
xo

Masculino 62.4% 37.4% 0.2% 0.0%

Femenino 59.3% 39.2% 1.2% 0.3%

Ed
ad

Millennials 58.7% 40.7% 0.6% 0.0%

Generación X 59.0% 40.7% 0.3% 0.0%

Baby boomers 67.3% 30.6% 1.5% 0.6%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 45.4% 54.6% 0.0% 0.0%

Básica 59.0% 39.9% 0.5% 0.6%

Medio superior 60.1% 38.2% 1.6% 0.1%

Superior 62.3% 37.6% 0.1% 0.0%



Metodología
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Nota metodológica

Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica fija en su
hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada los días 23 y 24 de octubre de 2018.

Tamaño de la muestra y su Precisión Estadística

• Se obtuvo una muestra de 600 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un nivel de
confianza de 95%, el error teórico es de ± 4% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un
decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.




